



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Обсудили развитие общества

В Воронеже прошла межрегиональная научно-практическая конференция «Гражданское общество в интересах развития». В Управлении Юго-Восточной железной дороги и Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ обсуждали эту тему представители регионального научного сообщества, общественности, а также органов власти. Целью конференции, организатором которой выступил Большой совет НКО при поддержке правительства Воронежской области, была «выработка платформы по активизации межсекторного взаимодействия и других форм общественного участия с включением ресурса «коллективного разума», направленного на повышение эффективности управленческого процесса в области социальной политики и развитие гражданского общества».

В администрации новое назначение

На должность руководителя управления административно-технического контроля администрации Воронежа назначен Сергей Корчевников, сообщает пресс-служба мэрии. Он возглавит управление, созданное в конце октября для контроля над соблюдением земельного законодательства, вывозом отходов и состоянием дворовых территорий. Сергей Корчевников родился в 1971 году в Сочи. Имеет три высших образования, служил в Вооружённых силах СССР и РФ, работал в Воронежском управлении Федеральной службы налоговой полиции. С июля по декабрь 2014 года - начальник отдела экспертно-методической работы управления обеспечения деятельности главы городского округа город Воронеж.

Открылся Единый центр помощи

В Воронеже на улице 25 Января в доме №22 19 декабря состоялось открытие Единого областного центра трудоустройства инвалидов Воронежской области и предоставления им дистанционного надомного труда. Центр создан региональной организацией инвалидов войны в Афганистане при участии департамента труда и занятости населения области и администрации Воронежа. Центр станет надёжным помощником инвалидов при решении многих важных для них вопросов, сообщает информационно-аналитическое управление администрации.

Сто тысяч – на роспись собора

Сотрудники областного Управления лесного хозяйства откликнулись на обращение митрополита Воронежского и Лискинского Сергия и губернатора Алексея Гордеева и собрали средства для росписи Благовещенского кафедрального собора. На благо дело ими перечислено более 100 тысяч рублей. Свой вклад в пожертвования внесли и арендаторы лесного фонда Воронежской области.

Всё выше и выше ...

Музей «Воронеж и воронежцы в истории Дальней авиации России» открылся на кафедре самолётостроения Воронежского государственного технического университета в минувший вторник, в день 100-летия создания российской Дальней авиации. По словам председателя Совета ветеранов Дальней авиации Воронежца и области Александра Стрельцова, регион сыграл большую роль в развитии советской Дальней авиации. В начале 30-х годов XX века воронежский авиазавод выпускал тяжёлые бомбардировщики ТБ-3, ДБ-3, Ер-2, которые поступали на вооружение. Создатели музея надеются, что воронежцы поделятся с музеем историческими фотографиями, лётной символикой, моделями авиационной техники и другой атрибутикой.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Подарок от Жужи

Его сотрудникам и посетителям Воронежского зоопарка сделала коза редкой породы: у неё под новый 2015 год – год Овцы/Козы – родилась тройня.



Вы видите, как заботливо относятся сотрудники зоопарка к Жуже и её Счастливику, Везунчику и Удаче.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ
Фото Михаила КВАСОВА

что остановились на таких: Счастливику, Везунчику и Удаче. Она надеется, что в 2015 году эти имена принесут зоопарку успех и удачу, и пригласит всех воронежцев, особенно малышей, посмотреть на забавных, разноцветного окраса козлят.

Мою козу для троих её новорожденных козлят хватает, - рассказала Инна Геннадиевна корреспонденту «Коммуны».

Но через некоторое время ей понадобится помощь в кормлении козлят. И для этого в зоопарк уже привезли нашу обычную, аннинскую, козу.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communu.ru>
Вчера 1974 А 479 За текущий месяц 48938
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
ВКОНТАКТЕ <http://vk.com/KommunaNews>

ВЛАСТЬ Разумные ограничения

Губернатор Алексей Гордеев провёл совещание по вопросу застройки центра Воронежа.

Валерий МАРТОВ

О разработке проекта планировки центральной части Воронежа, ограниченной улицами 20-летия Октября, Кольцовской, Степана Разина, Софьи Перовской, Выборгской и проспектом Революции, доложил заместитель мэра по градостроительству Владимир Астанин. Проект планировки создан в целях упорядочения застройки центра города с сохранением исторической планировочной структуры, определения так называемых «красных линий» и развития улично-дорожной сети. Владимир Астанин сообщил, что разработаны предложения по структуре и высотным параметрам застройки кварталов. В разрезе каждого из намеченных 180 кварталов предварительно определены разрешённые предельные параметры застройки. Как информирует Управление по взаимодействию со СМИ и административной работе правительства Воронежской области, проект планировки представить на обсуждение регионального градостроительного совета в январе 2015 года.

Первый заместитель руководителя департамента культуры Эмилия Сухачёва в ходе совещания рассказала о разработке зон охраны объектов культурного наследия Воронежа. На территории областного центра расположено 310 объектов культурного наследия, включая памятники археологии. На данный момент запланирована подготовка проектов зон охраны для 234 наиболее значимых объектов, в том числе 26 памятников федерального значения. Прежде чем разбирать какие-то конкретные проблемные объекты, нужно определиться с принципиальными моментами по застройке центральной части Воронежа, утвердить проект планировки: что и где можно строить, в каком объёме и архитектурном стиле, какой этажности. Поставить разумные ограничения и следить за тем, чтобы все соответствовало единому замыслу, чтобы оставались «зелёные» зоны. Важно соблюдать и охранные зоны, чтобы не были задеты памятники культуры, - подчеркнул Алексей Гордеев.

ПАМЯТЬ

Негромкая дата

Сегодня исполняется 35 лет со дня ввода Ограниченного контингента советских войск в Афганистан.

Анатолий КРУГЛОВ

Дата негромкая и в календаре не отмеченная, поэтому никаких официальных мероприятий в Воронеже не запланировано, сообщил «Коммуне» руководитель региональной организации ветеранов Афганистана Владимир Михайленко. Только в городе Калач у местного памятника «афганцам» состоится митинг, а в гимназии №1 будет открыта мемориальная доска выпускнику капитану Александру Иванову, погибшему в Афганистане и единственному из воронежцев посмертно награждённому орденом Ленина. Он был замполитом танкового батальона в полку, которым командовал подполковник Лев Рохлин. К слову, в Государственной думе РФ предложили пересмотреть принятое ровно 25 лет назад постановление Съезда народных депутатов СССР, назвавшего Афганскую войну ущербной в моральном и политическом отношении, и дать на официальном уровне новую, справедливую оценку этому конфликту.

На радость и детям, и взрослым

Новоселья | Незадолго до Нового года в Аннинском районе открыли ещё четыре детских сада

Чтобы в селе появился новый детский сад, вовсе не обязательно его строить. Можно найти подходящее помещение или подходящую площадку в действующих зданиях. Например, школьных. Опыт по переоборудованию помещений средних и девятилетних школ, которые не использовались из-за сокращения числа учащихся, в Аннинском районе накопили солидный. Все работы в течение двух лет выполняла одна строительная организация. За этот небольшой промежуток времени она сдала в эксплуатацию 10 детсадов. Четыре — в прошлом и шесть — в нынешнем году. В Островках и Верхней Тойде новоселье в детских садах было в конце августа, а в Больших Ясырках, Новом Курлаке, Никольском и Новой Жизни — в нынешнем декабре. Меньше чем за четыре месяца в этих школах провели перепланировку, а точнее, капитальный ремонт помещений, ставших похожими на сказочные дворцы.

Анатолий ПЕТРОВ

Детские сады имеют игровые, спальные комнаты, буфеты, туалеты, прачечные, комнаты для медицинского персонала и обслуживающего персонала и изолятор. Всю мебель подобрали под возраст детёнышей. Словно игрушечные - коврики, шкафчики, умывальники, столики, стулья. Паласы и ковры ярких расцветок, как будто на весенней полянке в лесу играют детки. Глава Рубашевского сельского поселения Мария Зеленская, например, объехала почти все магазины в райцентре, пока не выбрала нарядные паласы для детсада в Больших Ясырках. В детсадах ребятишкам будет хорошо и зимой, и летом, потому что игровые площадки оборудовали и на улице. А в случае дождя можно укрыться под красивыми навесами из пластика. Помещения всех детсадов свет-



Праздничное настроение прописалось здесь навсегда.

лые, просторные. Площадь везде примерно одинаковая — около 250 квадратных метров. Здесь можно разместить по 30 ребятишек. Сейчас их пока поменьше: в трёх детсадах — по 20, а в Новой Жизни — 15.

О последнем детсаде надо сказать особо. Первоначально открытие его не планировалось. Но появились сэкономленные средства от торгов по предыдущим детсадам. Посоветовались и решили добавить деньги из районного бюджета. Помогли средствами крестьянское хозяйство «Новая Жизнь» и производственное отделение «Гусевка» компании «Продимекс». Надо сказать, что жители села организовали несколько субботников, что, безусловно, способствовало быстрейшему завершению всех работ.

Выступая на празднике открытия детсада в Новой Жизни, глава Аннинского района Василий Авдеев отметил, что на примере этого важного события в жизни села видно, как цивилизация приходит

в российскую глубинку. Село газифицировали, проложили новый водопровод, начали капитальный ремонт Дома культуры.

— Сегодня праздник в вашем селе, в каждой семье, — сказал Василий Иванович. — Посмотрите на счастливые лица ребятишек. Они рады от души, что несколько лет их жизни пройдёт в таком чудесном

✓ **Сегодня в Аннинском районе обеспеченность детскими дошкольными учреждениями, которые являются первым уровнем общего образования, одна из самых высоких в области. Она составляет 80 процентов.**

дворце. Рады и взрослые, которые теперь, находясь в поле, на ферме, в мастерской, спокойны за своих детей.

От имени родителей выступила Марина Гриднева, чья дочь Алина пошла в этот детский садик. Организаторы праздника доверили

Марине Сергеевне вместе с главой района Василием Авдеевым и руководителем крестьянского хозяйства Юрием Губиным разрезать ленточку у входа в детсад.

— У наших детёнышей и у нас, родителей, — сказала Марина Гриднева, — сегодня большой праздник. Сбылась многолетняя мечта — открылся великодушный садик, о

котором можно было только мечтать. Это второй дом для ребятишек. Спасибо всем, кто к этому причастен.

Сегодня в Аннинском районе обеспеченность детскими дошкольными учреждениями, которые являются первым уровнем общего образования, одна из самых высоких в области. Она составляет 80 процентов. А в следующем году этой проблемы уже может не быть, так как в райцентре, в микрорайоне «Целинный», планируют открыть детский сад на 200 мест. Администрация района вплотную занимается этим вопросом, и верится в то, что его решат положительно.

Первая ракета постсоветского периода



«Ангара-А5» на старте. 23 декабря, Плесецк.

Воронежская марка | Ракетный двигатель РД-0124А разработки и производства КБХА обеспечил успешный пуск ракеты-носителя «Ангара-А5»

23 декабря на Первом Государственном испытательном космодроме Министерства обороны РФ (Плесецк) с универсального стартового комплекса произведён пуск первой лётной «тяжёлой» ракеты космического назначения «Ангара-А5» (головной разработчик — ГНПЦ им. М.В. Хруничева).

Александр КАЖИКИН,
пресс-секретарь ОАО КБХА

Кислородно-керосиновый ракетный двигатель РД-0124А разработки и производства КБХА в составе третьей ступени ракеты-носителя обеспечил успешный вывод в космическое пространство головной части, включающей в себя неотделяемый габаритно-массовый макет полезной нагрузки, установленный на разгонный блок «Бриз-М».

Пусковые операции на космодроме осуществляли боевые расчеты Войск воздушно-космической обороны и предприятий ракетно-космической отрасли, в составе которых работала группа

специалистов Конструкторского бюро химавтоматики под руководством генерального директора — генерального конструктора Владимира Рачука.

Владимир Рачук так прокомментировал произошедшее: «Успешный запуск «Ангара-А5» является знаковым событием для нашей отрасли. Это первая отечественная ракета-носитель тяжелого класса, полностью созданная в постсоветский период. Летом этого года также успешно завершился первый испытательный полет легкой «Ангара». В совокупности эти пуски открывают большие перспективы применения нового ракетно-космического комплекса и, соответствен-

но, нашего двигателя РД-0124А.

Ракетный двигатель РД-0124А разработан на базе двигателя 14Д23, который используется в составе космических ракет-носителей «Союз-2» и имеет рекордный удельный импульс тяги среди всех кислородно-керосиновых ракетных двигателей в мире. По сравнению с ЖРД 14Д23 двигатель РД-0124А обладает рядом конструктивных отличий и имеет увеличенное время работы в полете.

Важно отметить, что в будущем на «тяжелой» РН «Ангара-А5» планируется использовать кислородно-водородный разгонный блок тяжелого класса, для которого в настоящее время в КБХА создается кислородно-водородный ракетный двигатель РД-0146Д. Это позволит повысить энергетические характеристики новой ракеты и увеличить массу спутников, выводимых в космическое пространство».



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, небольшие осадки в виде снега и мокрого снега, по югу области — с дождем; местами налипание мокрого снега, туман, на дорогах скользко; ветер юго-западный, с переходом на северо-западный, умеренный, местами — порывистый, сильный; температура ночью -4...+1, днём -2...+3.

26 декабря по области — облачно с прояснениями, временами небольшие снег; ветер северо-западный, умеренный, местами — порывистый, сильный; температура ночью и днём 0...-5.

27 декабря по области — облачно с прояснениями, ночью без осадков, днём по югу области небольшой снег; ветер северо-восточный, слабый, местами умеренный; температура ночью -4...-9, местами до -14, днём -4...-9.



ВАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 54.4913
€ 66.4031



АНАЛИТИКА

Кредитная удавка

Наши граждане переименовали известную всем с детства пословицу, которая теперь звучит так: семь раз отмерь, один займи. Все осознали и другую старую мудрость насчёт того, что берёшь чужие деньги, а отдавать приходится свои.

Алексей ПАВЛОВ

г. Воронеж

А ведь кредиты должны улучшать жизнь граждан и поднимать экономику. Формула простейшая: взял кредит, купил товар, «скавал» денежную массу, поощрил производителя... На деле же картина выглядит совсем иначе.

За 10 месяцев этого года просроченная задолженность граждан РФ перед банками выросла на 48,1 процента, что в 4 раза превышает увеличение объёмов кредитования населения. Эта проблема была поднята на Пленарном заседании «Форума действий» ОНФ. С ней согласился Президент Владимир Путин, который подчеркнул важность вопроса, заметив при этом, что «проблема становится всё острее и острее».

Но удивительно то, что Банк России буквально за два дня до проведения форума разрешил выдавать микрозаймы под... тысячу процентов годовых! То есть всякие конторы с завлекающим названием, типа «Лёгкие деньги», могут сознательно и по закону обдирать граждан своей страны? С начала 2015 года займы на сумму до 30 тысяч рублей могут выдаваться под 14,8 процента годовых. И это при том что Гражданский кодекс РФ (статья 179), которая в новой редакции принята всего два года назад, прямо называет подобную сделку «недействительной, совершённой под влиянием обмана». Практика Высшего арбитражного суда РФ свидетельствует о том, что чрезмерно завышенной является навязывание ставки кредита даже в 100 процентов годовых.

«На территории области», - говорит заведующая отделом прав потребителей Управления Роспотребнадзора по Воронежской области Антонина Алёкина, - действует более сотни кредитных организаций, из них более 60 филиалов банков других регионов. В территориальные органы Роспотребнадзора жалоб на кредитные органы поступает с каждым годом всё больше.

И речь вовсе не о том, что человек, взявший долг, не хочет платить, просто его очень часто обманывают. Обман проследивается с первого шага - с подписания договора. Мне, к примеру, в одном из банков вручили договор на девять страниц убогорского шрифта. «Да здесь чёрт ногу сломаёт!» - так прокомментировали текст юристы областного общества потребителей.

Кстати, Роспотребнадзор настаивает на том, чтобы банки раскрывали заёмщикам подлинную стоимость кредита, сумму переплаты и графики платежей. Как именно? На это очень ёмко ответил начальник управления прав потребителей федерального Управления Роспотребнадзора Олег Прусаков: «В наглядной, доступной форме». Неделая этого, кредитные организации нарушают статью 10 Закона о защите прав потребителей, которая регламентирует порядок информирования населения о товарах, работах и услугах.

Немало претензий к коммерческим банкам и со стороны Федеральной антимонопольной службы (ФАС), которая фиксирует нарушение статьи 14 «О защите конкуренции». Суть претензий в том, что некоторые банки получают конкурентное преимущество, скрывая от заёмщиков дополнительные комиссии. Постоянно обманывая клиентов, кредиторы всегда правы, приводя железный довод о том, что договор с банком подписан добровольно, никто, мол, силой не заставлял.

Задолженность банки предпочитают выбивать не через суды, а через структуры, которые называются по-разному, но всегда солидно, например: «Альтернативный судебный пристав» или «Управление контроля рисков», или «Центр кредитной безопасности»... Именно из подобных коллекторских «центров» должникам регулярно поступают звонки, а то и угрозы в иной день - по несколько раз. Если кто не в курсе, то коллекторы - это современные сборщики долгов. В стране их - великое множество, общая сумма долгов, переданная коллекторам, достигает триллионов рублей, в целом по стране им должны около 10 миллионов человек.

Финансовый омбудсмен, доктор экономических наук Павел Медведев был приглашён на эту должность в марте 2012 года (до этого он был депутатом Госдумы РФ, а ещё раньше преподавал в МГУ). Предполагалось, что новая служба омбудсмана станет «амортизатором» между банками и гражданами, которые берут кредиты. Именно под этим флагом начали писать законопроект о финансовом омбудсмене. Закон писали два года, и в конце концов, в нём появился запрет на рассмотрение обращений граждан по вопросам реструктуризации долгов.

По словам Медведева, в этом году в его службу обратилось около семи тысяч человек. Типичное прошение такое: кредит был взят небольшой, несколько десятков тысяч. А долг набёжал полтора - два миллиона. Причины опять же типичные: человек потерял работу, заболел и т.д. Пошли пени, штрафы... Долги выбивают четыре тысячи компаний, которые вошли в государственный реестр, но многие работают нелегально и их действия мало чем отличаются от методов братков, которые работали в «лихие 90-е».

Павел Медведев обозначил и другую проблему, о которой не говорят наши экономисты, включая персон, входящих в столичные правящие кабинеты. Банки дают гражданам займы. И куда идут с ними граждане? Правильно, они идут в магазины, включая автосалоны. А так как в них наших товаров кот наплакал, авто в итоге поддерживают покупатели? Правильно, чужую экономику! Доктор экономических наук Медведев развенчал и ещё один стереотип, который свято соблюдают наши денежные мешки: 60 процентов собственных средств бизнес держит на депозитах в банках. Эти деньги не вкладываются в экономику. Почему? Да потому, что вкладывать и некуда, и дорого, и накладно. В том смысле накладно, что пока пройдёшь адвы муки согласований и разрешений, потеряешь и деньги, и здоровье.

По объёму предоставленных кредитов банковской сектор Воронежской области занимает 17-е место в Российской Федерации и третье место в ЦФО (после Москвы и Московской области). Но нам ещё долго предстоит постигать азбуку работы с банками, так как законы, по которым живёт дикая капитализм, должны обрести цивилизованность, они должны быть более прозрачными и понятными простому человеку. Иначе всё закончится, как в одной сказке: «И пришёл мужик с армяком, и было у него в одной руке пусто, а в другой - ничего».

ЛДПР: пора зрелости

ЛДПР празднует 25-летний юбилей

Лидер партии Владимир Жириновский определил этот возраст как рубежный - и для человека, и для организации. Действительно, из всех партий, представленных сегодня в России, ЛДПР является наиболее зрелой - она была создана в 1988 году, зарегистрирована в 1989 году, еще при Советской власти.

Юрий РЫЖОВ

ЛДПР не объявляет себя ничьим «наследником»: она существует в нынешнем виде 25 лет - старейшая оппозиционная парламентская партия нашей страны.

«Оппозиционная парламентская», видимо, является наиболее точным определением партии - не только по форме, но и по сути. ЛДПР всегда жестко критиковала действующую власть, порой даже радикально - но эта критика всегда оставалась в парламентских рамках и была конструктивной.

Да, из двух тысяч законопроектов, выдвинутых ЛДПР, формально приняты за это время лишь 443, как отмечает Владимир Жириновский. Но многие и многие предложения ЛДПР так или иначе принимались и принимаются, «всплывая» в виде инициатив правящей партии. Чаще такой временной лаг составляет пару лет, но иногда и значительно больше.

Так, еще в 1996 году ЛДПР предложила законопроект по переходу на электронное денежное обращение. Законопроект был отклонен с комментариями - мол, это невозможно... Как теперь, почти через двадцать лет, выяснилось, очень даже возможно: все пользуются карточками, никто не видит в этом ничего странного.

В том же 1996 году ЛДПР предложила заставить туристические компании компенсировать туристам убытки за срыв отдыха - и законопроект тоже был отклонен. А в 2012 году это было сделано!

Два года назад ЛДПР предложила «отделить» российский экономику от доллара. Это вызвало возмущение... А теперь это считается одной из важнейших задач.

Не все, конечно, удастся поправить со временем, даже если прорыва ЛДПР полностью подтвердится. Сейчас Михаил Горбачев публично признал Беловежские соглашения своей ошибкой. Владимир Жириновский отметил: «23 года понадобилось, и при этом делается заявление, что никто не защищал Союз. Как не защищала? ЛДПР защищала, мы защищали!»

Действительно, ЛДПР (в то время - ЛДПСС) была принципиально против развала СССР. Значительно позже с самых высоких трибун, наконец, назвали этот развал тем, чем он и являлся - катастрофой. А теперь и сам «автор» согласился с такой оценкой. Но первой эту оценку дала именно ЛДПР.

Наконец, еще в 1991 году Владимир Жириновский сказал: «Я буду защищать русских». Что ж, сегодня этот лозунг является главным для нашей страны.

ЛДПР - за русских!

Но что такое «защищать русских»? Русских по крови? По происхождению? Нет, «русский» - не биологическое, но культурное понятие. Можно быть выходцами из самых разных народов, но именно выходцами, вышедшими - в русские. ЛДПР борется за то, чтобы Россия была скреплена русской культурой, единой для всех. Любые местные культурные особенности должны остаться по большей части «для краеведения».

Русский язык - обязателен не только для изучения на территории России, но для свободного владения. Остальные местные языки можно изучать факультативно. А не наоборот, как получилось в ряде регионов.

Сейчас на территории России есть регионы, ставшие «национальными государствами в государстве». Там в ряде случаев местные обычаи по факту важнее, чем федеральное законодательство. И такого нельзя допускать. Поэтому главное требование ЛДПР - переход от национально-территориального деления к губернизации. Это требование было выдвинуто одним из первых, с самого начала образования ЛДПР. Сейчас оно формально все еще не принято - но, как и многие другие инициативы партии, фактически выполняется. Россия поделена на округа, и именно округа приобретают все большую актуальность по сравнению с национальными «республиками».

Владимир Жириновский указывает, что данный процесс не может осуществляться быстро, что для полного отказа от советской модели должно пройти время - но позитивные сдвиги налицо.

Сюда же, к защите русских, русской культуры относятся требования ЛДПР к культурной русификации регионов и к ограничению миграции в Россию из тех стран, культура которых нам чужда, а в ряде случаев - враждебна.

Именно единство культуры является основой для территориальной целостности.

ЛДПР - за бедных!

Социальный блок законопроектов ЛДПР является одним из самых мощных. Все знают про «материнский капитал», например.

Предложения по социальной поддержке предлагают все партии, но ЛДПР имеет свои особенности. Необходимо не просто поддержать граждан, но дать нашим гражданам возможность помочь себе самим - и заодно вместе стране. ЛДПР выступает за всемерную поддержку малого бизнеса.

Об этом все говорят, но по факту в России малый бизнес сводится под корень. Его давят



налогами, проверками, коррупционными требованиями - потому что малый бизнес сложно регулировать «вручную» из единого центра. Но его и не надо особо регулировать. Государство должно доверять своим гражданам, если хочет, чтобы граждане доверяли ему.

Речь идет не о любом бизнесе, а именно о малом. В ЛДПР понимают существенную разницу между крупным и малым бизнесом. У крупного бизнеса, действительно, могут быть те или иные неэкономические цели, но всегда полезные государству. Его необходимо регулировать. На пресс-конференции Владимир Жириновский напомнил, что ЛДПР еще 10 лет назад предлагала ввести регулирование цен на продукты и услуги естественных монополий: «Везде регулируют цены на нефть... Норвегия, все арабы, Иран - весь мир, кроме России!» И еще в 1999 году ЛДПР предлагала госмонополии на алкоголь, табак и сахар: «Мы можем нефть заместить, если мы введем госмонополию на алкоголь, табак, сахар».

То есть Россия, регулируя крупный бизнес, реально может слезть с «нефтяной иглы», что особенно актуально сейчас, когда цены на нефть стали падать.

Но в отличие от крупного бизнеса, малое предпринимательство не занимается лоббированием своих интересов, не пытается вместо властей «рулить» государством. Его задача - всегда сугубо экономические. А с точки зрения государства - еще и социальные, поскольку с пен бюджета слезает значительная часть населения.

Понятно, что разного рода региональные лоббисты, по-

лицейские лоббисты и прочие - от налоговиков вплоть до пожарных сопротивляются освобождению малого бизнеса. Ведь для многих и многих малый бизнес - коррупционная кормушка. Но стоит ли жертвовать экономической страной ради взяточников? Особенно сейчас!

Временное освобождение малого бизнеса от налогов и ограничений плюс поддерживающая кредитная политика - этого достаточно, чтобы у нас в стране случился экономический взлет. Даже в сегодняшних нелегких условиях.

Поэтому ЛДПР - за прогрессивное налогообложение не только личных доходов (с бедных не брать, с богатых брать больше), но и доходов предприятий: на начальном этапе бизнес не надо вообще обладывать налогами. Также Владимир Жириновский подчеркнул необходимость доступных кредитов малому и среднему бизнесу. И, разумеется, следует максимально упростить, свести к минимуму всю бюрократию, которой сейчас задавлен малый бизнес.

Бизнес должен из авантюры превратиться в обычное дело, понятное для любого гражданина. Сейчас в предприниматели идут только люди с авантюриной жилкой, причем порой «жилка», можно сказать, «зашкаливает». Это стало причиной печальной специфики нашего бизнеса - с которой пора покончить. Владимир Жириновский определил оптимальные взаимоотношения между государством и бизнесом: «Влияние государственное - не заместить чиновников, а помочь стать частником, помочь малому бизнесу».

Только так будут решены и социальные, и экономические проблемы России.

ЛДПР - за честь, достоинство и свободу!

Повторим: в ЛДПР уверены, что государство должно доверять своим гражданам, если хочет, чтобы граждане доверяли ему. Граждане нашей страны должны гордиться и страной, и друг другом. Быть не забытым стадом, но сообществом людей, которые ценят собственное достоинство, не дадут себя в обиду. Тогда граждане все вместе горой встанут и за свою Родину.

А значит, граждане должны иметь возможность сами защитить себя. Это примыкает к социальному блоку: сами прокормить и сами защитить.

ЛДПР выступает за отмену понятия «пределы необходимой самообороны». Оборона от физического насилия может быть сколь угодно жесткой. Сейчас термины «необходимая оборона» и «пределы необходимой обороны» трактуются в судах очень размыто. В результате фактически у граждан вообще не оказывается права ни на какую самооборону. Эти

ЛДПР - за Русский мир!

ЛДПР призывает всех граждан оказать посильную финансовую помощь Новороссии - народу Луганска и Донска. Перечислите средства можно на счет народного благотворительного фонда:

Фонд поддержки нуждающихся граждан «Комитет гуманитарных действий»
ИНН 7708241687
КПП 770801001
Банк ВТБ 24 (ЗАО) г. Москва
БИК 044525716
к/сч 30101810100000000716
р/сч 4070381020000004177
Все до копейки дойдет до адресата!

термины следует брать из практики. Иначе дедушка, отбившись от насылыника, идет в тюрьму. Отец семейства, защитивший детей от бандитов, идет в тюрьму. Граждане должны иметь право на любую степень обороны от любого насилия. И не только у себя дома.

Также ЛДПР выступает за «Доктрину крепости» - возможность защищаться не только от нападения, но и от незаконного проникновения в жилище. Не важно, с какой целью кто-то забрался к вам в дом. И не только в дом.

После принятия законов о самообороне можно будет принять закон об оружии, предложенный ЛДПР. Закон, позволяющий гражданам носить и хранить личный короткоствольный огнестрел.

Сейчас принятию этих законов сопротивляются - но время все расставит по местам, как и в случае других предложений ЛДПР. Аргументы нынешних противников легализации оружия и отмены пределов самообороны сводятся к банальному «как бы чего не вышло»: мол, уровень преступности возрастет... Но это принципиально неверно. Преступники в любом случае вооружены, они не спрашивают разрешения у государства. Легальный же ствол направлен, прежде всего, именно против нелегального. И статистика показывает: в тех странах, где разрешено оружие, уличная преступность намного ниже.

Самый же распространенный аргумент противников закона - «народ не готов». С точки зрения ЛДПР, да и вообще с точки зрения здравого смысла, этот аргумент по праву можно считать антинародным, оскорбительным для нашего народа. Почему это в Молдавии народ «готов», а у нас - «не готов»? Сколько можно недооценивать собственный народ? Самих себя?

Хватит это терпеть!

ЛДПР - за общее дело!

Уже четверть века ЛДПР выступает за единство власти и граждан на основе общей - русской - культуры и полного взаимного доверия. Как видите, такое единство - лишь в перспективе. Но перспектива все ближе. Предложения ЛДПР рано или поздно, но принимаются властью - пусть даже под другими названиями и с другим «авторством». Но это не так важно.

Важно, что именно ЛДПР в конечном итоге является истинным автором современной истории нашей страны.

«Куй, пока горячо!»

На финише года | Вслед за социологами зададимся вопросами: мы довольны своей жизнью? мы верим в лучшее? мы идём верной дорогой?

Предновогодние исследования, проведённые в Воронежской области институтом общественного мнения «Квалитас», пробуждают в памяти замечательные афоризмы...

Николай СТАРЫХ

Во-первых, «человека делают счастливым три вещи - любовь, интересная работа и возможность путешествовать» (Иван Бунин). Во-вторых, «не в деньгах счастье, а в обретениях» (Мэрилин Монро). А в-третьих, «никогда не теряй терпения, это последний ключ, открывающий двери» (Антуан де Сент-Экзюпери).

К чему всё это сказано? Есть ценности вечные, есть ценности преходящие. Вот и авторы афоризмов давно ушли в мир иной, но не канули в Лету. Очередной, 2014 год всемирной Истории был богат на различные катаклизмы «сего момента, сего дня». Это, в первую очередь, экономические санкции, обвал курса рубля и резкое падение цен на главный источник российского благосостояния - нефть.

Однако большинство воронежцев (52%) оказалось вполне довольной своей жизнью в 2014-м. Отрицательную оценку собственному бытию

дал лишь каждый десятый (10%). При том что затруднившихся с ответом - один процент, остальных окружающая действительность отчасти устраивала/отчасти не устраивала (37%).

Примечательно, что оценки жителей Воронежской области, а также итоги подобного опроса населения России, проведённого ВЦИОМом, весьма схожи: довольных - 51%, недовольных - 15%, не определившихся с ответом - один процент, настроенных «половничать» - 33%.

Наши земляки-мужчины чаще довольны жизнью (60%), чем женщины, которые обычно ходят по магазинам, сравнивая цены и так далее. Особенно высокие положительные оценки свойственны нынешней молодежи (65%), а не старшему поколению. Похоже, юные сограждане видят современный мир в розовых, а не в чёрно-белых красках, к тому же их бытовые трудности нередко лежат на родительских плечах.

В связи с этим легко догадаться, кто с большим воодушевлением смотрит в будущее. Соципрос же показывает: 60% молодых жителей Воронежской области предполагают, что через год они (их семьи) будут жить лучше, чем сейчас. Как говорится, блажен, кто верует! Среди пожилых людей оптимистов насчитывается лишь 18%. А 22% всех наших земляков опасаются ухудшения собственного материального состояния; в целом по России таковых, между прочим, только 13% - на этот показатель в значительной мере повлияли Москва, Санкт-Петербург, Белгородская область, Краснодарский край и другие регионы.

Как ни странно, не только молодые, но и сельские жители нашей области (38%) в большей степени надеются на то, что в 2015 году их жизнь улучшится. В Воронеж же последних - 33%. Не исключено, что горожане имеют более скептический взгляд на свои возможности, а сельские традиционно надеются на развитие личного подсобного хозяйства.

Если же говорить по большому счёту, большинство жителей Воронежской об-

ласти (54%) уверены: ныне дела в РФ обстоят и движутся в правильном направлении. Причём среди пожилых людей этот показатель выше (59%), чем среди молодежи (45%). Если тут дело не в критическом подходе, то в чём? В патристичности стариков или в значительных (?) европейских устремлениях более молодых слоев населения Воронежского региона? Впрочем, заданный вопрос в равной степени актуален и для России в целом: о том, что дела в стране идут в правильном направлении, заявила только половина респондентов ВЦИОМа (51%).

К слову, руководитель полевого исследования «Квалитас» Р.Е. Виткалова подчёркивает важность вот какого момента:

«Верной ли дорогой идём, товарищи?» Этот вопрос ни для какой другой нации не является столь судьбоносным, как для нашей. Одно лишь сомнение в верности выбранного пути разрушило некогда «единный и могучий» Советский Союз, а уверенность в правильности поставленных целей способна в России совершить чудо.

Важно только не сидеть сложа руки, нужно воспользоваться историческим шансом по укреплению самостоятельности и суверенитета России. Как гласит народная мудрость, «куй, пока горячо!»

В том, что страна «билась в курсе», ныне считают лишь 9% воронежцев и 10% всех опрошенных социологами россияне. В то же время 36% населения области и 37% жителей РФ не могут дать однозначного ответа по поводу того, в каком направлении движется Российская Федерация - верном или нет. Немногователо? Мы что, плывём по воле волн, или, извините за высокопарность, являемся созидателями? У нас что, в ответе за всё один Президент?..

Вместо дальнейших рассуждений на поднятую тему хочу сослаться на те самые три афоризма, что приведены выше. В них глубинный, а не сиюминутный смысл. Впрочем... Даже в каждой шутке есть доля истины. Не только в канун 8 Марта, но и под Новый год полезно помнить ещё одно крылатое выражение: каждой женщине нравится, что ей дарят цветы, но до тех пор, пока она не узнает, что другим дарят бриллианты.

ВЕСТИ

Вспоминали Афганскую войну

Жителям Хохольского района - участникам войны в Афганистане - вручили памятные медали.

Начальник Хохольского районного комиссариата Александр Жаглин вручил 67 жителям района юбилейные медали «В память окончания боевых действий в Афганистане», сообщает официальный сайт района. Напомним, 25-летие окончания боевых действий отмечалось в феврале нынешнего года.

За работу получи автомобиль

В Репёвском районе подвели итоги сельскохозяйственного года.

По его результатам руководство репёвского агропредприятия наградило за хорошую работу механизатора Алексея Кренина. Ему вручили автомобиль. Награждение состоялось на празднике, посвящённом работникам сельского хозяйства.

«Доступная среда» в Семилуках

Семилукская школа №1 вошла в программу «Доступная среда» - новую федеральную целевую программу для инвалидов.

В здании школы произошли изменения: здесь установили новые пластиковые двери, пандусы, переоборудовали туалеты. Ирина ЛАЗАРЕВА.

ВЕСТИ ИЗ ГРИБАНОВСКОГО РАЙОНА

Сфера социальная, сфера актуальная

В уходящем году в Грибановском районе немало сделано в социальной сфере.

В одном из самых дальних сёл, Кутках, капитально отремонтирован фельдшерско-акушерский пункт. Заменяли и кровлю, и отопление, привели в надлежащий вид и все помещения.

А в райцентре Грибановском открыли физкультурно-оздоровительный комплекс. Современные многофункциональные спортивные площадки появились в Листопадовке, Верхнем Карачане, Больших и Малых Алабухах. «Благодаря губернаторской поддержке спорт в нашем районе активно развивается», - сказал глава администрации Грибановского района Александр Польников. - Теперь сельским ребятам, да и взрослым тоже есть где круглогодично заниматься физкультурой и спортом. Спортплощадки, построенные по современным технологиям, устойчивы к низким зимним температурам».

Милосердными становятся в школе

Грибановские школьники собрали 22 тысячи рублей для онкобольных детей.

«Таким образом мы хотим привлечь внимание старших к этой проблеме», - сказала ученица грибановской средней школы №1 Настя Новикова. - И у нас уже есть опыт в этом благородном деле. Мы собрали средства на лечение девочке из нашей школы. К счастью, врачи смогли ей помочь. Радостно сознавать, что в этом есть и частичка нашей заботы».

Для библиотеки земляков

Врач московского НИИ скорой помощи им.Склифосовского Михаил Абакумов в очередной раз преподнёс в дар библиотеке села Нижний Карачан подборку художественной и исторической литературы.

Сам он из здешних краёв и не забывает свою малую родину. «Для нас это очень ценный и необходимый подарок», - сказала библиотекарь Валентина Копева. - Книжки, которые наш земляк передал сельской библиотеке, всегда востребованы, есть среди них и очень редкие, раритетные издания».

Сергей КРОЙЧИК.



Урок без звонка на перерыв

Общество | День русского языка провели в Лисках вместе с администрацией района преподаватели ВГУ, создатели областной Службы русского языка, авторы и ведущие радиопередачи «Территория слова»

Учиться у таких преподавателей русского языка не зазорно ни в провинции, ни в столицах. А авторы проекта – профессора филологического факультета ВГУ Иосиф Стернин и Ольга Чарыкова, преподаватель факультета журналистики, поэт и бард Лариса Дьякова, впечатлившие итогами единого районного диктанта, посетили знаменательным, что их новый областной проект «Грамотный город» стартовал именно в Лисках, где они увидели массовый и неподдельный интерес к «великому и могучему...».

Николай КАРДАШОВ

И то сказать: два просторных зала кафедрального собора Владимирской иконы Божией Матери едва смогли вместить почти сотню старшеклассников школ города и района, отважившихся «показать товар лицом», испытав свою грамотность в диктанте из 40 коварных в написании слов и одного безразмерного предложения с заковыристой пунктуацией, продуктивных специалистом отдела образования Натальей Кривцовой. Проверяющие считали до пяти ошибок – так определялся порог приемлемой грамотности молодых лискинцев, хотя, по словам организаторов диктанта, он был весьма сложным даже для взрослых людей с солидным образованием. Тем не менее инициаторы создания при областной думе Совета по использованию русского языка в публичной

сфере, успевшие проверить на грамотность телевидение и воронежские газеты, были приятно удивлены просвещённостью и эрудицией лискинских школьников. Десять из них получили из профессорских рук грамоты «за любовь и бережное отношение к русскому языку». Но знание абсолютного знатока родного языка получил одиннадцатиклассник СОШ №4 Антон Плужников – единственный из ста претендентов на это звание, не сделавший ни одной ошибки. Лестные отзывы получили также работы девятиклассницы СОШ №11 Евгении Губенко и десятиклассницы школы №1 Ангелины Черновой, занявшие, соответственно, второе и третье места.

Затем урок русского языка продолжился в историко-краеведческом музее, где учителя Среднекорейской средней школы Валентина Безубица



Профессор Иосиф Стернин с самым грамотным лискинцем Антоном Плужниковым.

презентовала свою только что изданную книгу «Активные методы обучения и преподавание культуры общения. Двойная иллюстрация к теме стали и задушевные бардовские песни, исполненные под гитару Ларисой Дьяковой и Натальей Кривцовой.

«Большой удачей для района и области» и «учителем-многоотаночником» назвал Валентину Ивановну профессор Стернин, имея в виду её уровень знаний и широту взглядов в истории, археологии, краеведении и методике

преподавания такой необходимой нынешней молодежи культуры общения. Двойная иллюстрация к теме стали и задушевные бардовские песни, исполненные под гитару Ларисой Дьяковой и Натальей Кривцовой.

Заместитель главы района Раиса Фурова поддержала проект «Вежливый город», отметив, что для Лисок большая честь стать первыми в этом проекте.

«Если дело делается бесплатно – оно всегда идёт хорошо», - заключил профессор Иосиф Стернин.

Праздник на Куцанском кордоне

Традиции | В Бутурлиновском районе прошёл День охотника-2014



Меткие выстрелы.

Этот праздник тех, кто любит природу и предан старинному русскому увлечению, в Бутурлиновке проводится во второй раз. Около двухсот человек из Бутурлиновского и многих других районов области приехали на Куцанский кордон знаменитой Шиповой дубравы, чтобы поговорить о своём увлечении, обсудить назревшие проблемы, задать вопросы представителям власти.

Елена НИКОЛАЕВА

Ну а какой праздник охотников без выставки охотничьих собак, без соревнований по стрельбе? Они и стали составной частью праздничного дня. Как и фотовыставка, охота с фоторулем становится у бутурлиновцев всё более популярной. О приближении Нового года напомнила сосна, украшенная в охотничьем стиле. Шкуры лис, куницы и даже волка в качестве новогодних игрушек легли на зеленые ветки. Костер дружбы высотой в пять метров помог согреться участникам праздника в весёлом хороводе.

День охотника сопровождала обширная концертная програм-

ма. Для артистов соорудили импровизированную сцену. На фоне огромного баннера с охотничьей символикой звучали в этот день романсы, частушки, казачьи народные песни.

Официальную часть праздника открыл глава администрации Бутурлиновского района Юрий Матузов. Отметив популярность Дня охотника среди бутурлиновцев, он сообщил о решении сделать его ежегодным и проводить в третью субботу декабря. Руководитель района вручил благодарности ветеранам охоты за сохранение традиций русской национальной охоты и за воспитание экологической культуры у молодежи. Наградил Юрий Матузов и тех,

кто добросовестно отнесся к подготовке Дня охотника 2014 года - генерального директора ООО «Бутурлиновский лес» Сергея Сергиенко, директора ООО «Фортуна» Наталью Ковалеву, начальницу отдела персонала ОАО «ЗРМ «Бутурлиновский» Олега Прокопенко. Руководитель района также вручил сертификаты и подарки лучшим стрелкам. Сувенирных медалей удостоились стрелки-женщины.

Со словами признательности в адрес руководства района выступил руководитель региональной общественной организации «Общество охотников и рыболовов» Анатолий Болотин. Он подчеркнул, что в области такой масштабный праздник охотников проводится только в Бутурлиновском районе, что в очередной раз доказывает: муниципальный район создаёт достаточно благоприятные условия для взаимодействия общества и власти.

КУЛЬТУРА

Из Строгогожа – в Симферополь

Выставка художественных работ участников II пленара на родине И.Н. Крамского в Строгогоже проходит в эти дни в Симферополе.

Открылась она в Крымском художественном училище имени Н.С.Самойлова. Гости на церемонии открытия стали директором Воронежского художественного училища член-корреспондент Российской Академии художеств С.Гулевский и преподаватель училища, Заслуженный деятель искусств Воронежской области Д.Савинков. Пленар в июне собрал студентов художественных училищ России. Произведения молодых художников будут переданы в дар Джанкойскому районному ДК.

Новый год – с народной песней

Тематическая встреча «Новый год встречаем, гостей созываем!» прошла в воронежской студии народной культуры «Горница».

Участники народного фольклорного ансамбля областного Центра народного творчества «Радость» под руководством Светланы Ревнёвой рассказали гостям о народных праздниках и обрядах, связанных с приближающимся Новым годом. Как и на прежних встречах, не обошлось без коллективного исполнения народных песен, участия в играх и танцах. Собранные обменялись рецептами приготовления постных пирогов, мастерами своими руками праздничные сувениры.

Василий ЧЕРНОВОСОВ.

Нам дорог каждый концерт

Музыка | Воронежский молодёжный симфонический оркестр отметил своё первое десятилетие

Костяк коллектива, работающего под руководством Заслуженного артиста РФ Юрия Андросова, – молодые музыканты, студенты и выпускники академии искусств, музыкального колледжа имени Ростроповичей и музыкального колледжа. Международный Платоновский фестиваль искусств, «Пасхальный фестиваль» Валерия Гергиева, Международный фестиваль современной музыки «Созвучие», Всероссийский виолончельный фестиваль имени Ростроповичей... Вот лишь некоторые из мероприятий, на которых воронежцам кричали «Браво!». В фойе Воронежского концертного зала по случаю

Виталий ЧЕРНИКОВ

они были такие радостные! Трудные, но радостные. Мы за это время провели множество концертов на престижных сценах, с выдающимися музыкантами – и выступлений с музыкантами начинающими, в школьных и университетских залах. Нам дорог каждый концерт.

Как признаётся директор оркестра, его создатели понимали, что при наличии в Воронеже заслуженного академического оркестра им предстоит не словами, а делами доказывать своё право на существование. «Чем мы и занимались все эти годы».

Юрий Андросов и Вера Гусева очень быстро нашли поддержку – не только у обычных слушателей, но и в общественной палате Воронежской области, у руководителя фюз:

- Воронеж – город студентов. Значит, есть для кого работать. Наш первый абонемент был создан именно для них. И залы всегда полны на этих концертах.

Для Михаила Бычкова – художественного руководителя Камерного театра и основателя Платоновского фестиваля, с которым постоянно сотрудни-

чает оркестр, история этого коллектива – прекрасный пример творческой инициативы нескольких людей, которые работали не по разнарядке, пришедшей сверху, - и добились результата:

- Нам очень важно, что вы живы, что ваше творчество – непреложный факт в жизни нашего города. Мы радуемся вашим свершениям и верим, что их будет всё больше.

Концерт для фортепиано с оркестром №9 Вольфганга Амадея Моцарта молодёжный симфонический оркестр исполнил вместе с солисткой Марией Меерович (Бельгия). А вариации Петра Чайковского на тему Рокко – с трубачом Сергеем Накаряковым. Их портрет с напутственным

словом воронежцам ранее можно было увидеть в фойе: эти замечательные музыканты уже выступили вместе, и это положило начало искренней дружбе. Для концерта совместный номер с юбиляром подготовили также юные скрипачи Мария Артеева и Тимур Колесников, ударник Владимир Шабанов.

Во втором отделении оркестр выступил в совсем ином амплуа. Со сцены звучал «Симфония» - так был обозначен в программе концерт совместный проект оркестра с братьями Михаилом (фортепиано) и Андреем (контрабас) Ивановыми. Прозвучали как их оригинальные произведения, так и джазовые обработки русских народных песен.



В концертном зале звучит Моцарт.

ПИСЬМА В «КОММУНУ»

Власть денег сильнее Истории

Коренному воронежцу, стоявшему когда-то во главе Воронежа, сегодня больно наблюдать за тем, что происходит с ним. Старый русский город теряет свой исторический облик. Поруганные территории бьются мощными промышленными предприятиями, безликая застройка окраин города, под новыми сооружениями исчезают парки и скверы, в центре города появляются высотные, ни к чему не «привязанные» здания. Казалось бы, есть власть, есть главный архитектор, которые не должны допускать этого хаоса. Но если допустить, значит бессильны противостоять ему. В таком случае, уйдите, если бессильны, уйдите в знак протеста. Не уходите! Значит, согласны с тем, что творится.

Город завешан безобразной рекламой и различными вывесками. К фасадам зданий летят несусальные пристройки и торговые лавки. Многие вообще не подпадают логике. Центральный рынок города действительно устарел и не отвечает требованиям дня. Его снесли и теперь сооружен мраморный монстр, который в обычные будние дни пустует. Всё чаще говорят, что на проспекте Революции будет сноситься историческое здание ЦУМа, за которым воздвигли многоэтажную этакерку. Власть молчит по этому поводу. Во имя чего происходит такие необоснованные архитектурные революции, или кому-то надо деньги срочно «отмыть»?

Ходят слухи, что уже прорабатывается вопрос о сносе здания театра оперы и балета. Хорошо, если слухи, но власть без всякого совета с людьми носит исторические здания и строит то, что ей кажется необходимым. Самое интересное, что нынешние чиновники, в отличие от прежних времён, перед народом за свои деяния не отчитываются. Вот, к примеру, на берегу водохранилища за безобразным забором возведены какие-то сараи под названием яхт-клуб. Конечно, богатым людям хочется похвалиться, какие у них красивые суда, хочется отдохнуть на водном просторе от своих забот. Ну и отложите где-то в стороне, почему рядовые горожане, не имеющие таких средств, должны с горечью мириться с такой неприличной роскошью?

У Чернявского моста сооружена крепость какой-то невероятной безвкусицы. У её хозяев отсутствует элементарное чувство красоты, но это их беда. Почему красивейший центр города в угоду желаниям нуворишей должен быть изуродован на долгие годы или навсегда, почему они диктуют миллионному городу, каким ему быть? Первомайский сквер, истари любимое место отдыха воронежцев, окружала красивая решётка с советской символикой. Сегодня она изуродована во многих местах, и никому до этого дела нет. Наш старинный и красивый город проигрывает сегодня Липецку, Курску, Орлу и даже Тамбову. Мне как патриоту Воронежа горько это наблюдать.

Владимир АНИЩЕВ,
доктор экономических наук, профессор,
член Союза писателей России,
бывший председатель Воронежского горисполкома.

Нам память о прошлом совсем не нужна?

Проходя по улице Никитинской, я была поражена удручающим состоянием дома, именуемого «Усадьба Полудинных» (Никитинская, 2). В конце прошлого века дом выглядел не только хорошо сохранившимся, но был пригоден для проживания. Сейчас он в полуразрушенном состоянии: в окнах выбиты стёкла, рамы частично вынуты, открыты форточки, прилегающая к тротуару часть стен повреждена и покрыта мхом. На стенах многочисленные дефекты. От избыточной влажности здание быстро гниёт изнутри.

Дом нынче принадлежит нескольким хозяевам, и они откровенно разваливают его: над отмошкой видны свежие повреждения досок. Такие случаи не возникают, а делаются с определённой целью. Но неужели власти не имеют полномочий, чтобы призвать этих хозяев к надлежащему содержанию собственности? А может быть, всё уже решено, и на месте исторического здания вырастет очередной монстр? Но их в городе уже более чем достаточно.

А ведь дом, если его отремонтировать, мог бы стать частью музейного комплекса и приносить доход как объект туризма. Если тенденция безжалостного сноса старинных зданий сохранится, то через 20 лет истории могут сказать: «Воронеж основан в XX веке, ибо нет материальных свидетельств более ранних веков на его территории». И вот ещё одно недоумение. В Воронеже есть организация по охране памятников историко-культурного наследия. Какой от неё прок, если это наследие уничтожается, и никто не несёт за подобное варварство ответственности?

Ольга НЕСТЕРОВА,
инженер.

Смесь французского с нижегородским

В последние год-два в связи с событиями на Украине, где русский язык подвергается откровенным гонениям, мы стали больше внимания обращать на родную речь. Но ведь если подумать, то мы тоже способствуем изгнанию русского языка из нашей жизни. Хотя «мы» не совсем верно: способствуют этому те, кто накопил капиталы и открыл всевозможные заведения общепита, магазины и другие заведения. Этим людям так хочется красивой иностранной жизни, что свои учреждения они решили назвать «по-импортоному».

Иду по родному русскому городу и вижу бывшую столовую, которая теперь «Ювентас», парикмахерская стала Life style, обычные кафе превратились в Voko Mokko, Dolce Vita, Karuso, Smile cafe, Balagan city. Идешь по улицам и не поймешь – в русском ли городе ты находишься? Вот уж, действительно, городской балаган. По-русски назвать своё заведение наши «Вани» и «Мани» считают теперь слишком простонародным, зато иностранными буквами написать очень завлекательно. Когда видишь в Воронеже все эти Samogarty и Sarafany, поневоле вспоминаешь великого русского поэта, иронизировавшего над теми, кто, пытаясь показать свою образованность и преклонение перед Европой, говорил на смеси французского с нижегородским.

Ирина СМАЛЬКОВА,
преподаватель русского языка финансового техникума.

Когда закончится автохаос?

У меня всё большее ощущение, что чиновники признали свое поражение и не могут справиться с тем, что творится на дорогах областного центра. Я двадцать пять лет за рулём, бывал во многих городах страны, но такого хамаства, как в Воронеже, нигде не встречал. Для водителей легкового автотранспорта никаких правил не существует: знаки не соблюдают, поворотники не включают, перестраиваются из ряда в ряд, подрезая при этом идущие рядом машины, создавая аварийные ситуации, уже и на красный сигнал светофора стали ездить. Самое интересное, что гаишники исчезли с городских улиц.

О проблемах на дорогах говорить бесполезно. Позвольте полюбопытствовать: почему дороги на центральных улицах города превращены в стоянки легковых машин? «Крутые» авто уже в два ряда стали ставить, и никого это не волнует. В сентябре-октябре я обрадовался, когда увидел, как активно эвакуаторы стали вывозить машиннарушители на штрафстоянки. Думал, что теперь хоть какой-то минимальный порядок будет поддерживаться и хамовым водителям рублём придётся расплачиваться за своё самоуправство. Однако хамство, судя по всему, никаких эвакуаторов не боится.

Александр ПОЛУЕКОВ,
механик ЗАО «Стройск».

ХОККЕЙ

«Бурану» нужно прибавлять!

Первый месяц зимы в игровом плане проходит для «Бурана» не очень удачно, и очки нашей ледовой дружке даются с огромным трудом

«Торос» (Нефтекамск) – «Буран» (Воронеж) – 3:1

Перед отчетной игрой воронежцы потерпели три поражения кряду и горели желанием превратить неудачную серию. Но соперник у «Бурана» был очень серьезный – двукратный обладатель «Кубка Братины», один из самых стабильных клубов высшей хоккейной лиги – «Торос». В предыдущей встрече нефтекамцы на своем льду с сухим счетом 0:2 уступили липчанам, поэтому поражение от «Бурана» в планы «Тороса» ни как не входило.

Хозяева льда открыли счет в матче аккурат в середине первого периода. Подопечные Виктора Богатырева отыгрались в середине второго, когда Егор Алешин в ближнем бою переиграл голкипера «Тороса» Михаила Мейера. Кстати, в прошлом сезоне оба игрока выступали вместе – сначала в мытищинском «Атланте», а затем в «Буране».

Решающим в этом матче оказался третий период. В самом его начале игроки «Тороса» реализовали численное большинство, причём в этот момент Денис Перетягин не смог вырвать своих партнеров после несильного броска с дальней дистанции. Пытаясь спасти положение, под занавес

встречи гости пошли ва-банк. Тренерский штаб нашей команды принял решение заменить вратаря на полевого игрока, но дивидендов из этого извлечь не удалось. Более того, защитник «Тороса» Корабейников забросил шайбу в пустые ворота, установив тем самым окончательный счет в матче – 3:1.

«Ижсталь» (Ижевск) – «Буран» (Воронеж) – 0:1

Счет 1:0 больше принято называть футбольным, но именно с таким результатом завершился хоккейный матч в столице Удмуртии. Единственная шайба побывала в воротах «Ижстали» на тринадцатой минуте первого периода. Отличился Алексей Князев, а его ассистентами были дебютанты «Бурана» и партнеры по звену Павел Копытин и Артём Подшенилов. После перерыва гости имели неплохие шансы укрепить преимущество, но лучший бомбардир нашей ледовой дружины Франтишек Складова сначала не реализовал выход один на один с голкипером, а затем проиграл дуэль вратарю при реализации штрафного броска. В концовке матча игроки «Ижстали» устроили настоящий штурм ворот Дениса Перетягина, но он в этот вечер был непроби-

ваем. Таким образом, «Бурану» удалось превратить серию из четырех поражений подряд, и для этого хватило всего одной заброшенной шайбы.

«Молот-Прикамье» (Пермь) – «Буран» (Воронеж) – 3:1

Воронежцы хотели развить успех и в игре с входящим в тройку лидеров «Молотом», поведя в счете в середине первого периода. Очередной результативный бросок записал на свой счет бывший игрок «Молота-Прикамья» Артём Подшенилов. По иронии судьбы, паритет восстановил экс-нападающий «Бурана», воспитанник воронежского хоккея Никита Ремезов.

Как и в матче с «Торосом», основные события развернулись в третьей 20-минутке. Хозяева льда вышли вперед, реализовав численное большинство, причём ассистентом Захарчука выступил всё тот же Ремезов. А за три минуты до финальной сирены в воротах Дениса Черепанова побывала и третья шайба. Но, несмотря на это, именно голкипер «Бурана» был признан лучшим игроком матча в составе нашей ледовой дружины.

На осеннем отрезке чемпионата «Буран» неоднократно возглавлял турнирную таблицу, но после серии неудач наша команда откатилась на шестое место. После 34 игр в активе воронежцев 61 очко. В регулярном чемпионате подопечным Виктора Богатырева осталось провести всего 12 матчей в течение чуть более одного месяца. Для того чтобы выйти в плей-офф с более высокого места, «Бурану» нужно прибавлять!

На этой неделе воронежцы проведут на своем льду три заключительные игры в уходящем году. Соперниками «Бурана» будут «Южный Урал», «Сарыарка» и «Чelmet».

Леонид ХРУЩЕВ.



Для победы в матче с «Ижсталью» воронежцам хватило всего одной заброшенной шайбы.

ФУТБОЛ

Игроки отдыхают, тренеры работают

Футбольные команды второго дивизиона, представляющие Воронежскую область в первенстве России, весной проведут еще по десять матчей сезона 2014/2015 года в зоне «Центр». Пока футболисты отдыхают, тренеры работают, ведь предстоит провести не только качественную подготовку, но и усилить состав мастеровитыми игроками. Из-за тяжелой экономической ситуации в стране многим клубам пришлось скорректировать планы подготовки.

«ФАКЕЛ» (Воронеж). 20 игр, 16 побед, 4 ничьи, 0 поражений. 52 очка. 1-е место.

Падение рубля и рост курса доллара и евро заставили руководство «Факела» отказаться от январского сбора в Турции. Команда отправится в Сочи, где с 25 января по 6 февраля проведет первый учебно-тренировочный сбор.

Все футболисты пока находятся в отпуске и поддерживают спортивную форму согласно индивидуальным планам. Команду никто не покинул. Как отметил главный тренер воронежской дружины Павел Гусев, сейчас ведется активная селекционная работа. В списке потенциальных новичков «Фа-

кеда» - игроки, завершавшие осенний отрезок сезона в клубах Футбольной национальной лиги. С ними ведутся активные переговоры, но имена пока не разглашаются.

«ЛОКОМОТИВ» (Лиски). 20 игр, 11 побед, 5 ничьих, 4 поражения. 38 очков. 4-е место.

Первый учебно-тренировочный сбор 2015 года железнодорожники проведут в Лисках с 17 января по 2 февраля. Главный тренер «Локомотива» Игорь Пыпин озвучил фамилии первых новобранцев, которые должны усилить лискинский коллектив. Это полузащитник атакующего плана Алексей Демида (1997

г.р., Ростов-на-Дону) и нападающие «Ельца» Максим Большаков (1990) и Виктор Копылов (1994).

«ВЫБОР-КУРБАТОВО» (Воронеж). 20 игр, 7 побед, 8 ничьих, 5 поражений. 7-е место.

В заявочный список дебютанта второго дивизиона включено 15 воспитанников воронежского футбола. Все они на сегодняшний день остались в команде, а вот от услуг нескольких приезжих игроков главному тренеру «Выбора-Курбатова» Радике Ямлинханову пришлось отказаться. Расторгнуты контракты с нападающим Андреем Сальниковым, полузащитником Олегом Елкимым и защитниками Сергеем Гавриловым и Иваном Ляпуновым. Новичком в команде будет всего пятеро. К учебно-тренировочной работе команда приступит во второй половине января. Занятия пройдут или в манеже «Стрелья», либо на стадионе «Чайка».

Максим СКВОРЦОВ.

На сайте kommuna.ru/news. КОММЕНТАРИИ

10.12.2014 г. Воронежский государственный университет посетила делегация Республики Кубы.

Июль Июль: «Ну, надо же! В рамках визита были подписаны соглашения о сотрудничестве между ВГУ, Гаванским и ещё двумя кубинскими университетами. Откуда столько везло на остров Свободы? А я-то думал: там сплошь революционеры, партизаны... O, bella, ciao! Bella, ciao! Bella, ciao, ciao, ciao!»

1.11.2014 г. Вынесен приговор жителю Воронежа, похитившему три автомобиля.

Июль Андрей: «Наш народ поражает своими талантами и энергией. Жаль только, что далеко не всегда это делается в праведных целях, как и в данном случае: буксировать в одиночку машины на гибкой сцепке очень сложно.»

13.12.2014 г. Жители Воронежа за 2,5 месяца сдали более 8 тысяч старых батареек.

Июль N.: «Акция – это, конечно же, хорошо. Но почему лишь акция, а не круглогодичное «мероприятие»? К тому же разумнее установить соответствующие контейнеры не только в библиотеках, но и в многолюдных торговых центрах. И ещё: всякое доброе дело надо делать без лишней помпы.»

19.12.2014 г. В Воронежский театр оперы и балета вернулся всесильный «Чиполлино».

Июль Ольга Шабанова: «В Воронеже прошла долгожданная премьера балета Карена Хачатуряна «Чиполлино». Очень красочный и всесильный спектакль! Получили огромное удовольствие. Спасибо!!!»

Командир десантников

Страницы истории

Согласно утвержденной министром обороны РФ Сергеем Шойгу Концепции развития Воздушно-десантных войск, в Воронежской области к 2016 году сформируют десантно-штурмовую бригаду. Она будет носить номер — 345-й, в честь знаменитого 345-го гвардейского Краснознаменного ордена Суворова парашютно-десантного полка.

Андрей ТАЩЕЕВ,
кравец
Белгородская область



Михаил Котляров.

Этот полк отличился на заключительном этапе Великой Отечественной войны, а так же в боевых действиях на территории Республики Афганистан, за что командиру гвардии подполковнику В.А. Вострогину было присвоено звание Героя Советского Союза.

Первым же командиром этого полка был уроженец Богучара — Михаил Алексеевич Котляров. Службу в десантных войсках старший лейтенант Котляров начал в 1934 году помощником начальника штаба 7-го батальона особого назначения. Через два года в Белорусском военном округе формируется 47-я авиадесантная бригада, и Михаил Алексеевич получает под свое начало парашютно-десантный батальон, а затем становится начальником штаба всей бригады. Получает звание «инструктор-парашютист».

В конце 1930-х годов в должности начальника 1-го отделения 3-го отдела управления боевой подготовки ВВС Красной Армии он участвует в разработке наставлений: «Курс парашютной подготовки» и «Руководство для подготовки авиадесантных частей». За что его награждают орденом Красной Звезды.

С началом Великой Отечественной войны Котляров продолжает службу на командных должностях, участвует в обороне Сталинграда, награждается вторым орденом Красной Звезды. После реформирования 4-го воздушно-десантного корпуса в 1-ю гвардейскую воздушно-десантную стрелковую дивизию становится командиром 6-го гвардейского воздушно-десантного стрелкового полка. За стремительный прорыв сильно укрепленной обороны противника на Северо-Западном фронте (район г.Старая Русса) получает свой первый «полко-

водческий» орден — орден Кутузова III степени.

После передислокации на Стенной фронт 6-й гвардейский воздушно-десантный полк под командованием Котлярова первым из частей дивизии форсирует реку Днепр и в последующих боях всегда находится на направлении главного удара. В боях за Кривой Рог Михаил Алексеевич продолжает командовать полком, несмотря на полученное ранение, ставшее третьим с начала войны.

В сорок четвертом он отзывается в распоряжение командующего ВДВ и после непродолжительного отдыха получает новое назначение — командиром 345-го гвардейского стрелкового полка, сформированного из десантников 14-й гвардейской воздушно-десантной бригады. Полк под руководством Котлярова примет участие в освобождении Австрии и нанесет противнику тяжелейший урон в живой силе и технике. Личный вклад командира будет оценен орденом Александра Невского.

После выхода в отставку Михаил Алексеевич жил в Москве, был заместителем председателя совета ветеранов 1-й гвардейской воздушно-десантной стрелковой дивизии, занимался военно-патриотическим воспитанием молодежи. Ушел из жизни в 1985 году.

ПГК обновляет вагоны

Современный рынок железнодорожных грузоперевозок демонстрирует востребованность тех операторов, которые способны предложить клиентам качественный сервис и коммерчески привлекательный подвижной состав. Являясь одним из лидеров операторского рынка, ОАО «Первая грузовая компания» (ПГК) находит новые подходы к организации ремонта вагонов и оптимизации затрат. В августе 2014 года Воронежский филиал ПГК приступил к реализации программы по реновации крытых вагонов — в соответствии с потребностями грузоотправителей на полигоне Юго-Восточной железной дороги (ЮВЖД). Более подробно об этих и других трендах отрасли грузовых железнодорожных перевозок «Коммуна» рассказал директор Воронежского филиала ПГК Александр ГЕРАСИМОВ.

— Александр Павлович, какие актуальные тенденции на региональном рынке ремонтов вагонов Вы бы отметили?

— В первую очередь можно отметить тенденцию снижения загрузки производственных мощностей вагоноремонтных предприятий в связи недостатком объёмов ремонта. В итоге сегодня мы ощущаем растущую заинтересованность большинства вагоноремонтных предприятий в сотрудничестве с операторами: они готовы участвовать в реализации совместных проектов и повышать качество своих услуг. Хочу подчеркнуть, что Воронежский филиал ПГК является крупнейшим заказчиком в вагоноремонтном комплексе (ВРК) Центрального Черноземья — количество выполненных нами капитальных и деповских ремонтов составляет почти 10 тыс. единиц. Это позволяет нам задавать некоторые тенденции на рынке ремонта грузовых вагонов.

В частности, с начала 2014 года мы ввели ряд мер по оптимизации нашей эксплуатационной деятельности, поскольку затраты на содержание подвижного состава являются одной из ключевых статей расходов ПГК.

— В чем конкретно заключаются эти меры?

— Во-первых, в сложившейся ситуации превышения предложения над спросом нам удалось пересмотреть условия стоимости деповского и капитального ремонта, и без ущерба качеству уменьшить затраты на ремонт вагонов компании в среднем на 10%.

Кроме того, мы успешно минимизируем затраты на доставку вагонов в ремонт, выбирая для этого географически наиболее близко расположенное депо ВРК. Это даёт не только определённую экономию наших средств, но и обеспечивает равномерную загрузку производственных мощностей ВРК.

Во-вторых, наши усилия направлены на повышение эффективности использования существующего парка и его

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Руководство и коллектив ОАО «Воронежгазпромстройкомплект» поздравляет строительную компанию ЗАО «Воронеж-Дом» с 20-летием со дня образования!

Уважаемые коллеги, дорогие друзья! За двадцать лет вы прошли нелегкий путь становления организации и коллектива. Начав с нуля, вы сегодня стали одной из известных и ведущих строительных организаций Воронежской области. Ваша работа — у людей всегда на виду. Возведенные руками ваших строителей жилые дома и кварталы, новые учебные корпуса вузов, объекты культурного и духовного назначения приятно изменили архитектурный облик нашего города, а многие стали его визитной карточкой. Тысячи, десятки тысяч семей за эти два десятилетия справили новоселье в уютных, светлых квартирах и по-прежнему искренне признательны вам за ваш благородный труд.

В этот юбилей желаем всему коллективу успехов в профессиональной деятельности, неиссякаемой энергии и уверенности в завтрашнем дне!

Мы уверены, ваша активная жизненная позиция и накопленный опыт будут востребованы и впереди.

Здоровья, счастья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

По поручению трудового коллектива,

Николай ОБРАЗЦОВ, генеральный директор ОАО «ВАПСК», депутат Воронежской городской думы.

Татьяну Анатольевну ИВАННИКОВУ поздравляем с днём рождения!

Желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, материнского и женского счастья, благосостояния, отличного настроения.

Друзья.



Поздравляем с днём рождения начальника Россоханского почтамта **Тамару Алексеевну МОРОЗОВУ!**

От всей души желаем ей крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, долгих и счастливых лет жизни.

Сотрудники редакции газеты «Коммуна».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий по должностям судьи и проведении конкурса на её замещение:

судья Арбитражного суда Воронежской области - 1 ед.

Выдача необходимых бланков, приём заявлений для участия в конкурсе и документов, указанных в пункте 6 статьи 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», производится ежедневно в рабочие дни с 14.00 до 18.00 в Дополнительном здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, д. 41, ком. 25). Тел. для справок: (473) 222-65-03, 271-99-80.

Официальный сайт квалификационной коллегии судей Воронежской области - <http://vor.vkks.ru>.

Завершить прием документов 30 января 2015 года в 16.00 (время московское).

Расширение поступивших заявлений состоится 18 марта 2015 года с 14.00 в Дополнительном здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 28).

На правах рекламы.

ОАО «Домостроительный комбинат» проводит ЗАСЕЛЕНИЕ ЖИЛОГО ДОМА,

расположенного по адресу: **ул.Ломоносова, 114/44** (ул.Ломоносова, стр. поз. 4, 4А).

Дата заселения – 12.01.2015 г.

Начало заселения – в 9.00.

При себе иметь паспорт и правоустанавливающие документы.

Справки по тел. (473) 263-99-77, с 8.30 до 17.30.

ОАО «Концерн «Созвездие» реализует БЫВШИЕ В УПОТРЕБЛЕНИИ СТАНКИ ТОКАРНОЙ И ФРЕЗЕРНОЙ ГРУПП, другое металлообрабатывающее оборудование.

Справки по тел. 8-908-132-56-80 и на сайте www.sozvezdie.su

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

Справочная 0-84

20-02-084

ПРОДАМ ГАРАЖ

площадь 47 кв. м, два уровня, кооператив «Сокол», по адресу: Коминтерновский район, ул. Еремеева, 6а.

Цена на момент публикации — 600 тыс. руб. Торг уместен.

Тел.: 8-903-653-69-18, 292-46-48.

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО.** Дежурный по номеру Татьяна ЮШКИНА.

Телефоны редакции: Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ: Региональных проектов 8 (473) 253-32-10. Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74. Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23. Культуры 8 (473) 253-29-47. Экономки 8 (473) 255-08-46. Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

Телефоны дочерних изданий «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74. «Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88. «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская мара» публикуются на добровольной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ГИМ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лисовского, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам. Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1384. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 12460 (подписка - 11363) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Адрес издателя и редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 251-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.commun.ru

Цена 6 руб.